

## DIPLOMOVÁ PRÁCE

**Bc. Miluše Kopecká**

**2. ročník navazujícího magisterského studia  
obor ošetrovatelství se zaměřením na pedagogiku**

### **ORGANIZAČNÍ STRUKTURA OŠETŘOVATELSKÉ PÉČE VE ZDRAVOTNICKÝCH ZAŘÍZENÍCH**

*Posudek vedoucího diplomové práce*

Diplomovaná práce je věnovaná problematice organizační struktury ošetrovatelské péče ve zdravotnických zařízeních. Jde o teoretickou práci historickou. Autorka si dala za cíl zjistit organizaci ošetrovatelské péče od počátků ošetrovatelství až po současnost s cílem poskytnout informace o jejím začátku, vývoji, aktuálním stavu a do jisté míry i o předpokládaných perspektivách. Měla snahu co nejobjektivněji zachytit důležitá data a údaje ve vývoji ošetrovatelství, které ovlivnily vývoj organizace ošetrovatelské péče ve zdravotnických zařízeních. Zatím se na naší fakultě neobjevila práce, která by mapovala organizační strukturu ošetrovatelské péče z pohledu historického. Autorka ve své práci předkládá přehled o širokém spektru kladných i záporných aspektů souvisejících s ošetrovatelstvím a s významem vedení a řízení ošetrovatelské péče.

Než se dostaneme k vlastnímu obrazu organizační struktury je tento orámován historickými souvislostmi týkající se ošetrovatelství a ošetrovatelského školství. Autorka rozdělila práci na několik vývojových etap organizace ošetrovatelské péče ve zdravotnických zařízeních: do roku 1918, období mezi dvěma světovými válkami, poválečné období do roku 1989 a po roce 1989. Autorka uvádí v jednotlivých historických etapách snahu osvědčených sester a některých lékařů tehdejší doby o ustanovení sestry, která bude řídit ošetrovatelskou péči a personál, který ji poskytuje. Nepochybně velice zajímavý je popis vývoje dobových kompetencí vrchní ošetrovatelky (vrchní sestry) a inventární (staniční) sestry. Historie nám ukazuje, že téměř vše už tu bylo, např. návrh diplomované sestry E.R.Tobolářové sloučit funkce představené školy a představené v nemocnici do jedné osoby a sloučit funkci vrchní sestry v nemocnici s funkcí sestry instruktorky v ošetrovatelské škole. Autorka se přes další etapy, poválečné období, rok 1989, přenáší do aktuální reality. Zmiňuje řadu časopiseckých a novinových článků, jejichž

tématem je řízení ošetrovatelské péče. Dívá se i za naše hranice na Slovensko. Srovnává v několika aspektech české a slovenské ošetrovatelství. Každá vývojová etapa je uzavřena stručným souhrnem, což je pro čtenáře užitečné, ve kterém autorka uvádí vlastní pohled na problematiku.

Autorka čerpala z mnoha literárních zdrojů našich a slovenských i osobních zkušeností kolegyň. Přínos této práce vidím v tom, že jde o zmapování řízení ošetrovatelské péče a vývoj kompetencí vedoucích sester u nás. Pro pochopení vývoje oboru ošetrovatelství je důležité poznání, v jakých podmínkách se jednotlivé etapy rozvoje ošetrovatelství odehrávaly a jak na sebe více či méně navazovaly. V historii ošetrovatelství jsou milníky, které mění myšlenkové pojetí ošetrovatelství i pohled na jeho řízení a organizaci. Tato práce podala přehled o širokém spektru kladných a záporných aspektů souvisejících s ošetrovatelstvím a s významem vedení a řízení ošetrovatelské péče.

Diplomovou práci navrhuji k obhajobě.

Otázka k obhajobě:

*Čím Vás osobně obohatil tento exkurz do historie?*

Návrh hodnocení: **v ý b o r n ě**

V Praze, 31.5.2007

  
Mgr. Eva Marková